

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации

Фисенко Анны Борисовны

«Диалог в поэтическом тексте как проявление идиостиля

(на материале лирики В. Полозковой)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук

по специальности 5.9.1. - Русская литература и литературы народов

Российской Федерации (филологические науки)

Антропоцентрическая парадигма современной науки требует рассмотрения представленности личности в языке, отражения в тексте индивидуальных особенностей создававшего его человека. Личность автора, его мировоззрение, жизненные установки, философия, оценки и эмоции отпечатываются в создаваемом им тексте. Одним из способов анализа автора через творимый им текст является рассмотрение его идиостиля.

Автореферат диссертации А.Б. Фисенко, посвященной диалогу в поэтическом тексте В. Полозковой, репрезентирует основные аспекты проведенного автором диссертационного исследования. Тема диссертации, безусловно, является актуальной, и обусловлено это также тем, что поэтическое творчество Веры Полозковой является значимым элементом современной русской поэзии, демонстрирует способы развития поэзии на современном этапе.

Не вызывает сомнений научная новизна темы диссертации. Исследователь, на наш взгляд, смог предоставить убедительные результаты целостного анализа диалогической лирики как проявления идиостиля поэта. Выявлена специфика воссоздания диалога в лирических текстах поэта, его функции и роль в формировании идиостиля.

Структура диссертации логически обоснована её содержанием. Первая глава посвящена глубокому и вдумчивому анализу теоретических источников по теме. Данная работа проведена не формально, а творчески. Автор критически осмысливает реферируемые источники и уверенно высказывает свою точку зрения на основные вопросы, связанные с проблемой диалога в литературоведении и тенденциями в его изучении.

Во второй главе проведен обзор современных научных исследований творчества В. Полозковой как одного из ярчайших современных русских поэтов. Выявлено, что диалогичность её поэтического текста изучена недостаточно.

Третья глава является основной в диссертации. В ней выполнен глубокий и разноаспектный анализ лирических диалогов В. Полозковой как проявления её идиостиля. Проанализирована структурная и видовая организация диалогов, также диалоги рассмотрены в содержательном, стилистическом, коммуникативном, жанровом и функциональном аспектах.

В заключении в развёрнутом виде представлены выводы по диссертации. Можно утверждать, что автору удалось подтвердить положения, выносимые на защиту. Автореферат и публикации по теме исследования отражают основное содержание диссертации.

Полученные диссертантом А.Б. Фисенко результаты, выполненные наблюдения, грамотная подача материала позволяют нам считать представленную диссертацию целостным, самостоятельным научным исследованием, в котором очевидно сочетание теоретического анализа текстовых явлений с практическими изысканиями.

К стилистическому недочёту текста автореферата можно отнести наличие повторов и полных соответствий между формулировками заявленных к защите положений и самим текстом работы, что не снижает ценности настоящего исследования.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертация А.Б. Фисенко «Диалог в поэтическом тексте как проявление идиостиля (на материале лирики В. Полозковой)» соответствует требованиям пп. 9-14 «Положение о присуждении ученых степеней», утверждённого Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г., а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.1. - Русская литература и литературы народов Российской Федерации (филологические науки).

Кандидат филолог, наук, доцент,
профессор кафедры гуманитарных
дисциплин и иностранных языков
Азово-Черноморского
инженерного института
ФГБОУ ВО Донской ГАУ



Крылова Мария Николаевна

Адрес: 347740, Ростовская область, г. Зерноград, ул. Ленина, д. 21;
тел.: 8 928 602 46 47; e-mail: krylovamn@inbox.ru

13 мая 2024 года

Подпись, учёную степень, учёное звание и должность М.Н. Крыловой заверяю:

Ученый секретарь АЧИИ ФГБОУ ВО Донской ГАУ
канд. эконом. наук, доцент



Н.С. Гужвина